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Avd. Matematisk statistik KTH Matematik

KONTROLLSKRIVNING I SF1920/SF1921 SANNOLIKHETSTEORI OCH STATISTIK,
FREDAGEN DEN 7:e FEBRUARI 2020 KL 08.00-10.00.

Tillatna hjdlpmedel: minirdknare.

For tillgodordkning kravs att minst 3 av de 5 deluppgifterna dr korrekt 16sta. Svara med minst 3
signifikanta siffrors noggrannhet! Svara endast med numeriska svar pa den streckade linjen!

Efternamn:
Fornamn:
Personnummer:

Uppgift 1

Vid kontroll av ett parti leksaksbilar visade sig 5% vara daligt hopsatta och 7% daligt lackerade
medan 4% bade daligt hopsatta och daligt lackerade. Hur stor dr sannolikheten att en pa mafa
tagen bil ar felfri?

SVAL: et

Uppgift 2
Lat X € Po(4), dvs s.v. X har sannolikhetsfunktionen px (k) = %6_4, k=0,1,2,3,....
Bestdam P(X > 1|X < 3).

SVAT: e,

Uppgift 3
En stokastisk variabel X har tathetsfunktionen

ix+% om —2<xz <0,
fx(@)=93—32 om0<z<2,
0

annars.

Bestdm medianen for X.

SVAT: e

V.G.V.
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Uppgift 4

De stokastiska variablelrna X, Y och Z dr oberoende.Véntevérdena ér E(X) = E(Y)
och standardavvikelserna ér D(X) = D(Y') = D(Z) = 3.

Berdkna D(3X —2Y + Z — 2).

SVAL: vt

Uppgift 5

Den kontinuerliga tvadimentionella s.v. (X,Y’) har den simultana téthetsfunktionen

9222 om0<2<2 0<y<l,

0 annars.

fX,Y<x> y) = {

Bestam E(X +Y — XY).

SVAL: vt
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LOSNINGAR TILL KONTROLLSKRIVNING I SF1920/SF1921 SANNSTAT,
FREDAGEN DEN T7:e FEBRUARI 2020 KL 08.00-10.00.
Uppgift 1

Svar: 0.92
Losningsforslag: Genom att anvinda komplementhéndelse, sannolikheten att en pa mafa tagen bil
ar felfri ar like med 1 — (0.05 + 0.07 — 0.04) = 0.92.

Uppgift 2
Svar: 0.789
Losningsforslag:

P{X >1}n{X <3}

P(X>1X<3)=

2 3\
()t

(Gr+f+a+ae?
~ 0.789

Uppgift 3

Svar: 0.0
Losningsforslag: Medianen for X ar lika med 0, eftersom téathetsfunktionen fx (z) &r en symmetrisk
funktion kring noll.

Uppgift 4

Svar: v/ 126 ~ 11.225
Losningsforslag:

DX —2Y +Z —2)=/V(3X —2Y + Z — 2)
=/V(3X —2Y + Z) = |X,Y, Z ér oberoende|
=/IV(X)+4V(Y)+V(2)
=9 9+4-9+1-9
=126
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Uppgift 5

Svar: 1.125
Losningsforslag:

2 1
E(X+Y -XY)= dx/ (x +y — xy)ry*dy
0

2 1
dw/ x + y)riy dy — / dx/ xy)x?y dy
’ 2 1
:E3dx 2dy—|— / 2d$/ —/ m3dx/ y3d
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